

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

ФУТБОЛ

20

АВГУСТА

1974 г.

ФУТБОЛ

XXXVI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“

(МОСКВА)

(КИЕВ)

НЕ СТОИТ СПЕШИТЬ С ПРОГНОЗАМИ...

...2 мая 1973 года. В Киеве в матче первого круга чемпионата страны хозяева поля принимают столичный «Спартак». Киевляне занимают третье место, спартаковцы — пятнадцатое, предпоследнее. Тем не менее, игра проходит нервно, напряженно. Москвичи еще в первом тайме забивают гол и удерживают минимальное превосходство до последней минуты. А когда до финального свистка остается несколько секунд, пропускают мяч в свои ворота. Серия послематчевых пенальти приносит успех киевлянам.

...Прошло без малого четыре месяца. 25 августа в Москве спартаковцы играли с динамовцами Киева в матче второго круга. Киевляне к этому времени стали лидерами, «Спартак» шел на десятом месте. Но верх взяли москвичи: на гол, забитый киевлянами, они ответили двумя.

...23 мая 1974 года. Киевляне возглавляют таблицу, спартаковцы занимают в ней 12-е место. Однако матч соперников в Киеве опять проходит на равных, и судьбу его решает единственный мяч, пропущенный «Спартаком».

Как видите, острая, напряженная борьба становится традиционной в матчах спартаковцев Москвы и динамовцев Киева. Большой интерес, который вызывает сегодняшняя игра, усугубляется тем, что разница в турнирном положении соперников не так велика, как была в дни, о которых мы сейчас вспомнили. Спартаковцы, заметно улучшившие игру в последнее время, входят в лидирующую группу и полны решимости не сдавать своих позиций.

В начале нынешнего сезона шансы московского «Спартака» расценивались невысоко. Команду покинули опытные игроки Папаев и Киселев. Ведущей линии команды — полузащите — был нанесен, казалось, невосполнимый урон. Неуверенная игра спартаковцев на старте чемпионата вроде бы подтверждала пессимистические прогнозы. Однако тренеры «Спартака» смело выдвигали в основной состав молодых футболистов, не теряя в них веру после неизбежных в подобной ситуации неудач.

И постепенно в действиях команды появилась уверенность. Она базировалась на безшибочной игре обороны, целиком составленной из опытных бойцов. В центре обороны место рядом с капитаном «Спартака» Сергеем Ольшанским занял Николай Осянин. Грозный бомбардир в недавнем прошлом, он в последних матчах обнаружил талант надежного, расчетливого стоцшера. Осянин всегда отличали широкий тактический кругозор, тонкое понимание игры. Это помогло ему быстро освоиться на новом посту. Вместе с крайними защитниками Владимиром Букиевским и Геннадием Логофетом Ольшанский и Осянин составили одну из лучших линий обороны в высшей лиге нашего футбола. В 18 матчах спартаковская защита и вратарь Александр Прохоров пропустили всего 15 мячей.

Интересно играют спартаковские полузащитники. Партнерами Михаила Булгакова и Александра Минаева, которые давно закрепились в основном составе, стали Евгений Ловчев и Валерий Гладилин. Ловчев, хорошо известный как отличный крайний защитник, не раз игравший на этом месте в сборной страны, теперь сменил амплуа. Еще будучи защитником, он любил подключаться в атаки и делал это мастерски. Теперь участие в наступательных действиях команды стало основой его игры. Хорошо вписался в спартаковский ансамбль молодой Гладилин, которому одинаково хорошо удается как завязывание комбинаций, так и их завершение.

Форвардов «Спартака» Александра Пискарева и Валерия Андреева отличают хорошо поставленный удар и завидная скоростная выносливость. Конечно, опыт, накопленный ими в высшей лиге, еще недостаточен, но молодые нападающие стараются компенсировать это трудолюбием и упорством.

«Спартак» ведет атаки на высоких скоростях, чему способствует молодость всех игроков середины поля: самые старшие здесь 25-летние Ловчев и Пискарев. В команде нет главного бомбардира, в завершении комбинаций участвуют почти все игроки. По четыре гола забили Андреев и Пискарев, три — Ловчев, по два — Минаев и Ольшанский, по одному — Булгаков, Гладилин и Легофет.

Набрав 21 очко в 18 матчах, московский «Спартак» реально претендует на призовое место в первенстве страны. Стимулом для него послужит, видимо, выигрыш в предыдущем туре у «Арарата», который спартаковцы последний раз побеждали в 1968 г.

Киевское «Динамо» — единоличный лидер чемпионата СССР и бесспорный лидер советского футбола. Его лучшие игры приближаются к тому уровню, на котором проходили матчи первенства мира в ФРГ. Широкая маневренность, богатая тактическая вооруженность и превосходная физическая подготовленность киевских динамовцев обеспечивают им пре восходство во встречах с самыми опытными соперниками.

Киевляне, уже завоевавшие Кубок СССР 1974 г., близки в этом сезоне к тому, чтобы второй раз сделать «дубль» (впервые это удалось им в 1966 г.).

В команде киевского «Динамо» практически нет слабых мест. Защитники Владимир Трошкин, Виктор Матвиенко, Михаил Фоменко и Степан Решко так плотно прикрывают подступы к своим воротам, что в 18 матчах соперники лишь 10 раз удалось приводить к капитуляции вратарей Евгения Рудакова и Валерия Самохина. Интересно и своеобразно действуют форварды Олег Блохин и Владимир Онищенко, поддерживаемые полузащитниками Владимиром Мунтяном, Виктором Колотовым, Владимиром Веремеевым и Леонидом Буряком. Агрессивно играет и в этом сезоне лучший бомбардир прошлогоднего чемпионата Блохин, к сегодняшнему дню забивший 10 мячей. Пять мячей в ворота соперников провел Онищенко, по четыре — Колотов и Буряк, два — Трошкин, по одному — Мунтян и Шепель (Александр Шепель, игравший в прошлом году в «Черноморце» и забивший в матчах первой лиги 38 мячей, пока лишь эпизодически появляется в основном составе киевлян.)

26 очков в 18 матчах взяли киевские динамовцы. Эти цифры иллюстрируют стратегическую линию лидера, который стремится к победе на своем поле и довольствуется ничьей в гостях. Девять мячей сыграли на чужих полях киевляне и получили в них девять очков. А в девяти матчах, проведенных дома, они набрали 17 очков (лишь «Пахтакору» удалось увезти из столицы Украины одно очко). Выполнение графика «два очка дома, одно — в гостях» обеспечит им, наверняка, первое место в чемпионате.

Разумеется, это не значит, что лидер в каждом матче, который он проводит на поле соперника, будет «соглашаться» на ничью. Ведь в этом случае и проиграть недолго. А проигрывать киевляне не любят.

Б. Хавин

ЭЛЕКТРОФОН «ВЕГА-101»

Электрофон «ВЕГА-101» — это высокое качество звучания стерео- и монофонических грамзаписей на трех скоростях, плавная регулировка тембра по высоким и низким частотам, объемное и красивое звучание!

Цена 200 руб.

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ ...	Александр Прохоров
№ ...	Владимир Букиевский
№ ...	Сергей Ольшанский
№ ...	Геннадий Логофет
№ ...	Николай Осянин
№ ...	Евгений Лодчев
№ ...	Михаил Булгаков
№ ...	Александр Минаев
№ ...	Александр Пискарев
№ ...	Валерий Гладилин
№ ...	Валерий Андреев
...	...
...	...
...	...

«ДИНАМО» (Киев)

№ ...	Евгений Рудаков
№ ...	Леонид Буряк
№ ...	Виктор Матвиенко
№ ...	Михаил Фоменко
№ ...	Стефан Решко
№ ...	Владимир Трошкин
№ ...	Владимир Мутиян
№ ...	Владимир Онищенко
№ ...	Виктор Колотов
№ ...	Владимир Веремеев
№ ...	Олег Блохин
...	...
...	...
...	...

Капитан команды — С. Ольшанский Капитан команды — В. Колотов
Ст. тренер — Н. Гуляев Ст. тренер — В. Лобановский

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Алов (Ленинград).

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Николай Шушпанов (Ленинград) и Кестутис Андаюлис (Каунас).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Очередной матч на первенство Советского Союза по футболу на Большой спортивной арене нашего стадиона состоится 21 августа: «ТОРПЕДО» (Москва) — «ДИНАМО» (Тбилиси). Начало в 19 час. 30 мин.

25—27 августа на Большой спортивной арене — международные соревнования по легкой атлетике на призы братьев Знаменских и первенство СССР среди юниоров. Начало: 25 августа в 10.00 и 17.00, 26 — в 10.00 и 15.00, 27 — в 10.00 и 16.00.

По 28 августа во Дворце спорта — гастроли ЛЕНИНГРАДСКОГО БАЛЕТА НА ЛЬДУ. Начало в 19.30, 24 и 25 августа — в 13.00 и 19.30.

* * *

На Центральном стадионе «Динамо» 24 августа — встреча на первенство страны по футболу: «ДИНАМО» (Москва) — «КАЙРАТ» (Алма-Ата). Начало в 18.00.

РАДИОЛА «УРАЛ-111»

Радиола 1-го класса «УРАЛ-111» — это всеволновый приемник и трехскоростной проигрыватель.

Три громкоговорителя, раздельные регуляторы тембра по высоким и низким звуковым частотам, красивый внешний вид удовлетворят самогозыскательного покупателя.

Цена — 138 руб.

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 949

Цена 4 коп.

Тираж 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина